

# 英军情五处分支机构遇袭

## 没有人员伤亡,警方认为爱尔兰共和军制造了爆炸

新华社供本报特稿 英国警方说,位于北爱尔兰首府贝尔法斯特郊区的英国军情五处分支机构12日遭遇汽车炸弹袭击,没有人员伤亡。

眼下尚无任何组织或个人宣称对这起爆炸负责。北爱尔兰警方认为,袭击者是爱尔兰共和军武装人员。

事发前不久,英国政府向北爱尔兰地方政府移交警务和司法权力,迈出北爱和平进程重要一步。

### 无人伤亡

一名警方发言人说,当地时间零时刚过,一辆出租车驶至位于贝尔法斯特郊区霍利伍德的一处军营外,司机跳下车大喊“车内有炸弹”。警方疏散人员时,炸弹爆炸。

这处军营以前是英军基地,眼下是英国负责对内情报的军情五处分支机构所在地,拥有数百名雇员。

这名发言人说,眼下尚无人员伤亡报告,周围建筑没有明显损毁。

当地官员说,事发前政府收到电话警告,疏散数十名附近居民。

### 劫车作案

北爱警方认为,爱尔兰共和军武装人员制造了这起爆炸。

警方调查发现,武装人员进入出租车司机家中,用枪逼迫后者给他们“办事”,还以司机家人安全要挟。司机开车运炸弹至军营后,武装人员遥控引爆炸弹。

爱尔兰共和军是北爱尔兰天主教派最大的准军事组织,主张北爱尔兰脱离英国统治,与爱尔兰实



4月12日,英国北爱尔兰贝尔法斯特郊区霍利伍德地区发生汽车炸弹爆炸的现场。(新华社/法新)

现统一。

爱尔兰共和军2005年宣布完全解除武装。但由爱尔兰共和军衍生出来的另外两个派别真正爱尔兰共和军以及传承爱尔兰共和军迄今尚未完全解除武装。

贝尔法斯特市长娜奥米·朗谴责这一袭击事件。

英国北爱尔兰大臣伍德沃德当天晚些时候也发表声明,谴责这一事件。

### 欲阻和平

一些官员说,武装人员选择当天袭击,其目的是破坏北爱和平进程。

英国政府12日零时正式向北爱地方政府移交警务和司法权力,当天晚些时候北爱地方政府将任命司法部长。

英国前首相布莱尔1998年促成北爱各方签订《星期五和平协定》,结束持续30多年的流血冲

突。北爱主要党派新芬党和民主统一党于2007年5月成立权力分享的联合政府,实行地方自治。

依照和平协定,英国政府向北爱地方政府移交警务和司法权力。第一任司法部长将由联盟党领导人戴维·福特担任。

北爱官员警告说:“警务和司法权力下放的路途不会平坦。今后一段时期我们可能会遭遇更多类似(袭击)事件。”

# 华盛顿迎核峰会

## “地毯式安保”

据新华社4月12日专电 美国首都华盛顿12日迎来核安全峰会。美国官员说,本届峰会所动用的安保人员规模和涉及范围“惊人”,不会给试图威胁与会领导人安全者留下任何可乘之机。

核安全峰会定于12日和13日举行,来自40多个国家的领导人和代表以及联合国、国际原子能机构等组织负责人将出席会议。

华盛顿市长阿德里安·芬蒂说,虽然华盛顿对“大场面”并不陌生,但这次峰会安保水平将史无前例。

据介绍,峰会期间华盛顿部分街区将实行封锁,一些地铁站关闭,公共汽车改线路,一些地区禁止停车,会议召开地点附近将设立多个检查点。安全人员将驾驶直升机在空中盘旋,海岸警卫队在附近水域巡逻。

华盛顿市警长拉尼尔说,安保工作将分多个层面,包括“有形”和“无形”两种方式。

# 11日,索马里海盗劫持的一货轮上

## 23名船员非中国籍

据新华社北京4月12日电 经中国海上搜救中心核实,11日被索马里海盗劫持货轮上的23名船员,不是中国籍船员。

11日有报道称,4月11日在塞舌尔以西海域,圣文森特和格林纳丁斯籍货船“RAK AFRIKANA”遭索马里海盗劫持,船上23名船员全部为中国籍船员。

中国海上搜救中心总值班室主任翟久刚12日表示,经与欧盟海上保安中心非洲之角、塞舌尔海上搜救中心联系证实,被索马里海盗劫持的圣文森特和格林纳丁斯籍货船“RAK AFRIKANA”上无中国籍船员,船员为印度、巴基斯坦和坦桑尼亚籍。

# 俄结束波兰失事飞机遇难者法医鉴定工作

## 遇难者家属赴俄认领遗体

据新华社莫斯科4月12日电 俄罗斯卫生和社会发展部长戈利科娃12日在莫斯科说,俄方已结束对波兰总统专机失事遇难者的法医鉴定工作,遗体认领工作将全面展开。戈利科娃当天在会见波兰卫生部长科帕奇时说,遇难者家属已陆续抵达莫斯科,下一步的遗体认领工作预计将耗时2至3天。

# 英国调高免费乘车年龄

据新华社4月12日专电 英国政府宣布一项新规,将老年人免费乘坐公共汽车的年龄限制从60岁以上上调至65岁以上。

首相布朗2005年竞选时承诺向60岁以上公民提供免费乘车的福利,诺言2007年兑现,大约1100万人受益。

英国《每日邮报》12日报道,根据财政大臣阿利斯泰尔·达林去年秋季上交的预算前报告,政府将更改这一规定。

按照新规定,只要是英国公民,无论男女,年龄达到女性退休年龄,即可享受免费乘车的待遇,但女性退休年龄由原来的60岁上调至65岁。

# 王子与“荡妇”相恋震惊瑞典

据新华网消息 英国媒体日前报道,瑞典王子卡尔·菲利普目前正与模特索非亚·赫尔奎斯特热恋,这位新女友曾拍无上装身缠大蟒蛇照片上男性杂志。王子与她的恋情不仅让保守的王室震惊,也让瑞典国人震惊。

### 单身王老五识新甩旧

卡尔·菲利普是全瑞典最热的单身王老五,在认识赫尔奎斯特后甩了相恋已久的女朋友,但是一直坚称还没有与任何人约会。

瑞典王室对王子新女友的传闻没有否认,但也不愿意证实这个消息。

但是上个周末之后,似乎这个传闻就没有证实的必要了。王子和他的新恋人一起度过了复活节假期,当他们离开位于瑞典中部的住所时被别人拍摄到了。戴着帽子,穿着慢跑休闲服的照片明示——他们不是最近才相识,已经相处一段时间了。

赫尔奎斯特表示,她在两年前经朋友介绍认识了菲利普,两人于去年夏天开始约会。

王室拒绝评论王子的恋情。消息人士称,王室感到震惊。从赫尔奎斯特小姐的履历来看,她不是他们想要的儿媳人选。

卡尔·菲利普王子是国王和王后的唯一儿子,1979年出生后几个月就被定为王位继承人。但1980年瑞典王位继承规则修改,王子的姐姐维多利亚公主成为王位第一合法继承人。

### 新恋人选秀豪放成名

2005年,赫尔奎斯特小姐在瑞典版的美国真人秀《天堂饭店》里一举成名。这个节目在瑞典的收视率很高,主要元素有谎言、打斗、性狂欢和酒精。她曾被另一名参赛者称为“荡妇”,双方后来公开对骂。赫尔奎斯特在节目里把最神秘和讨人厌的女子成功踢出《天堂饭店》后获得观众的广泛支持。

消息人士对瑞典销量最大的媒体表示,王子与赫尔奎斯特的恋情已经让国王和王后不悦,称王室不会接受她。

### 王储大婚将揭盅悬念

菲利普王子在2008年入选《福布斯》杂志评选的“全球20大炙手可热的年轻皇室成员”中的第九位。菲利普王子之前和女友埃玛·伯纳尔德的10年恋情波澜不惊。据传,菲利普王子和她之间的订婚已经有7年之久。

据悉,埃玛在哥德堡郊区一个中产家庭长大,她与菲利普王子从相识到相爱,应该归功于他们对体育和啤酒的共同爱好。他们1999年在一次航海旅行中相识。

30岁的菲利普王子在去年2月与前女友埃玛分手,而25岁的赫尔奎斯特之前也有一名在一起长达10年的广告公司经理男友。

今年6月19日,瑞典王储维多利亚公主将在斯德哥尔摩与健身房老板丹尼尔举行婚礼。现在最大的悬念是,王储的这



菲利普王子与新女友赫尔奎斯特。

位弟弟是否被允许带他的新恋人出席这个正式聚会。

### 档案

#### 菲利普,不能继承王位的长子

生于1979年的卡尔·菲利普王子是当今瑞典国王古斯塔夫十六世的独子,排行老二,他还有一姐姐和一个妹妹。瑞典王室深受瑞典人民爱戴,因为他们虽然位居王国之尊,却以平民作风著称,过着半君半民的生活。

国王卡尔16世古斯塔夫每天早上自己驾车从郊外的住所到王宫上班,下班后又是自己驾车打道

回府,几十年如一日。他不搞特殊,同国人一样照章纳税。

在家里,国王常亲自下厨烧菜,对于孩子的成长非常注意。国王夫妇让孩子到普通幼儿园、普通学校接受教育,让他们像普通人一样过正常的生活,放学后到同学家玩,也让同学到自己家里做客。

在3个孩子中,瑞典国王最喜欢的是儿子卡尔·菲利普,但为了儿子健康成长,他将儿子送到美国学习。

1979年秋季,瑞典修改了宪法条款,公布了新的《王位继承法》,成为世界上第一个宣布不论男女,只要是第一个出生的孩子就可以继承王位的君主制王国。翌年1月1日,两岁多的维多利亚公主正式成为瑞典第一位女王储。